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Mikrobiološka degradacija bis (2-hidroksietil)-tereftalata 

Microbial degradation of bis (2-hydroxyethyl) terephthalate   

M. Lješević1,*, B. Lončarević1, K. Joksimović1, A. Žerađanin1, B. Pantelić2, G. Gojgić-Cvijović1, V. 
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u Beogradu, Hemijski fakultet, Studentski trg 12-16, Beograd; 
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Proizvodnja plastike i zamena staklene i keramičke ambalaže plastičnim materijalima 
doveli su do nagomilavanja plastičnog otpada. Neophodno je naći povoljan sistem za 
degradaciju plastičnog otpada, bez nastanka toksičnih produkata ili dodatnog zagađenja 
životne sredine. Polietilen-tereftalat (PET) je jedan od najčešće proizvedenih plastičnih 
polimera. Proizvodnja PET-a započinje esterifikacijom tereftalne kiseline i etilen glikola, 
pri čemu nastaje bis-(2-hidroksietil)-tereftalat (BHET), koji se dalje polikondenzuje do 
polimera. U poslednje vreme, BHET se često koristi kao model jedinjenje za identifikovanje 
novih biokatalizatora za degradaciju PET-a [1,2].    

Cilj ovog rada bio je ispitivanje mehanizma degradacije BHET-a pomoću 
mikroorganizama. 

U preliminarnom testu na čvrstim podlogama, kapacitet za degradaciju BHET-a je 
testiran kod stotinak mikroorganizama, nakon čega su odabrani najefikasniji sojevi, koji su 
identifikovani sekvenciranjem gena za 16s rRNK. Dalje, ispitivana je degradacija u tečnoj 
podlozi gde je BHET bio glavni izvor ugljenika. Eksperiment je trajao 7 dana, a degradacija 
je praćena nakon drugog, petog i sedmog dana upotrebom tečne hromatografije (HPLC). 
Kao najefikasniji sojevi pokazali su se pripadnici roda Pseudomonas. Oni su u potpunosti 
transformisali BHET do različitih intermedijera.  

Rezultati su pokazali da ispitivani sojevi mogu da transformišu BHET, korišćenjem 
najmanje dva različita puta, pa će se naredni eksperimenti usmeriti na identifikaciju 
intermedijera degradacije. Takođe, radi optimizacije degradacije, ispitivaće se simbiotsko i 
sinergističko dejstvo različitih konzorcijuma, kako bi se obezbedila potpuna degradacija 
ovog model jedinjenja. 
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